## 地铁上吟诗的卖菜老伯火了,他初中文化 一天不读书都活不下去"

只有初中文化却嗜书如命! 重庆地 铁上吟诗的卖菜老伯火了!

重庆一位务农的男子在卖完菜乘坐 轨道交通回家途中,路过灯火辉煌的洪崖洞时,忍不 住一边欣赏一边吟诵,被身旁乘客顺手拍下后发到 网上,被网友评价为"文采飞扬,出口成章!"3月24 日,记者找到了视频中这位男子,他说自己无意间的 随口吟诵是多年读书的积累,笑言"一天不读书都活



### 初中文化 嗜书如命废寝忘食

这位大伯名叫王光奎,56 岁,重庆长寿人,以务农为 主业。

见到他时,他正在渝北一 小区售卖从老家带来的鸡 蛋。身着蓝布衬衫,没有 褶皱,上衣兜一边揣着《文 摘周报》,一边装着一部老年 手机。虽然脚上的皮鞋看起来 旧了,早已褪色,却看不到任何

嘴角上扬,看起来非常享受。 他说自己一直没有用智能手 机,也很少上网,直到亲戚开玩笑地跟 他打趣说,"老王,你成网红了哟!"他才知 道在轨道交通上无意中诵读的视频在网上传得 已是铺天盖地。

王光奎说,那天卖完菜从北碚回渝中区亲戚家,经过 洪崖洞时被壮观的夜景触动,有感而发,于是凑到窗前吟 诵道:"看山城重庆,暮色苍茫,万家灯火,火树银花不夜 天,洪崖洞金碧辉煌,飘飘渺渺宛如仙市,美轮美奂……"

没想到自己的随口之词被这么多人称赞,他忍不住呵 呵大笑,一连用了四个成语:"网友们过奖了,我一介草民, 不学无术,徒有虚名,才疏学浅!感谢大家对我志趣爱好 的关注,希望我们共同学习,勉之,勉之……"

王光奎有点不好意思地说,其实自己只有初中学历, 但多年来酷爱看书,随手都会带着报纸翻阅。乘坐公交 车、轨道交通时,别人看手机,他就阅览报纸。平时在家上 厕所看书,在田埂上劳作间隙看书,可以说是废寝忘食、如 饥似渴,甚至被人说是"不太正常"

他不以为然,认为看书可以给人带来无限快乐,常常看 到精彩处兴奋得手舞足蹈,全然不顾旁人投来异样的目光。

有一次他去亲戚家做客,下车后在公路旁草丛中聚精 会神地看书,旁边一位农民被吓了一大跳,笑着说,"你这 人怎么这么奇怪, 荒山野岭的还在看书, 我看到草丛有响 动,还以为是啥动物呢!"

#### 博览群书 经典名篇张口就来

王光奎爱书,可以说到了"狂热"的境地,不放过身

边每一本书,连子女的作文大全、高中初中的语文 课本,都被他拿过来反复翻看。难得的空闲 时间也会去书店,一坐就是半天,水也忘记

对于中国古代作家,他最喜欢的是 李白、杜甫、王安石、陆游、李清照,现代 的喜欢巴金、郭沫若;武侠小说也读, 如金庸、梁羽生;国外的作家则最喜欢 大仲马、小仲马、福楼拜、巴尔扎克、

他说,平时读到喜欢的词句和段 落,就会忍不住背下来,有的反复诵读, 谙熟于心。说着,他向记者背诵起最喜 欢的几首诗词,先是高适的《别董大二 首》和《送李少府贬峡中王少府贬长沙》,接 着又是李白的《蜀道难》、白居易的《琵琶 行》,一口气背完,行云流水。

背诵时,老王微微眯起眼,嘴角上扬,看起来非

常享受。

背诵时,老王微微眯起眼

#### 痴迷看书 曾被称为不务正业

让王光奎有点后悔的是,20岁之前没怎么看书,整天 贪玩,虚度了光阴,直到对书籍产生了浓厚兴趣,才意识到 这就是生活中最快乐的事情。

他感叹道,现在手机占据了很多人的生活,身边有的人 不爱看书,沉迷于刷搞笑视频或打麻将,让他觉得甚是可惜。

由于老王痴迷看书,甚至到了忘我境地,有时说话不 免"文绉绉",有朋友觉得他格格不入,甚至是父母都觉得 他"不务正业"——"不寻思好好挣钱养家,一门心思看书 有啥用啊!看书可以带来额外收入吗?"遇到这样的问题, 他总是笑笑,随口解释两句。"只有读书的人才能明白读书 的快乐。"

王光奎一直以务农为生,偶尔去城里卖点鸡蛋、蔬菜 和水果,每个月收入也就2000多元。虽然经济条件一般, 但他认为有书、有诗词相伴,幸福指数很高,有时也写写打 油诗,练练书法,沉浸在富足的精神世界当中。

说话间,他身旁背篓里的鸡蛋越来越少,上百个鸡蛋 很快就卖光了。小区居民陈婆婆称赞,他卖的鸡蛋新鲜, 打出来的蛋黄颜色鲜亮,每次都会来买。

他笑眯眯地向老人道谢。

"人要有傲骨,但不能有傲气……"王光奎挑着扁担和 两个空篓子走远,留下爽朗的笑声。

新重庆-上游新闻记者 纪文伶 何艳 摄影报道

# 婚内男子赠予"第三者"财物 离婚后前妻能要回吗

婚内时,男方赠予给"第三者"的财物,离婚后女方能要 求返还吗?日前,铜梁区人民法院就审理了这样一起案件, 判决"第三者"返还了部分财物,共计17万余元。

2022年11月,张某与王某登记结婚。两人的这段婚 姻没有维持多久,就在去年8月结束,并办理了离婚手续。

然而,王某还有另外一段感情,他在2020年的时候,认 识了一名叫李某的女子,两人也发展成了情侣关系。只是, 他们未能携手走进婚姻的殿堂。当王某与张某结婚后,他 俩仍然保持着婚外情关系。

去年10月,张某将李某告上了法院。张某认为,王某 在他们婚后与李某保持不正当婚外情关系,并擅自赠予夫 妻共同财产,违背夫妻忠诚义务和社会公序良俗,其赠与行 为应属无效。李某明知王某已婚,仍与王某保持婚外情人 关系,并接受王某赠与的金钱,最终导致他们婚姻破裂,严 重侵犯了原告合法权益。为此,她请求法院判令李某返还

法院经审理认为,王某在与张某夫妻关系存续期间,单 方以夫妻共同财产向李某提供无偿赠与,王某的个人赠与 行为未取得张某认可,属于无权处分行为,应属无效。

张某作为夫妻共同财产的共有权人,有权要求李某退

还王某向其赠与的财产。鉴于,王某与李某相互之间长时 间有多笔金额不等的转款,且均发生在张某与王某的婚姻 关系存续期间,双方的转款应予抵消扣减。

法院最终判决李某应向张某返还17万余元。

#### ♪法官说法

根据《民法典》第一千零六十二条的规定,夫妻在婚姻关 系存续期间所得财产,为夫妻的共同财产,归夫妻共同所有, 夫妻对共同财产有平等的处理权。在夫妻双方未选择其他财 产制的情况下,夫妻的共同财产系共同共有,这种共同共有并 非按份共有,各占50%,而是"你中有我,我中有你",故夫妻双 方应当平等协商处理共同财产。夫妻一方与婚外异性进行情 感交往,并将夫妻共同财产赠予该第三者的行为,系擅自处理 夫妻共同财产,该赠予行为违背社会公序良俗,应属无效。

婚姻生活是日常琐碎,平平淡淡。良好的婚姻关系需 要双方用心维系,每个人均应忠于婚姻,尊重自己,关爱家 庭,管住欲望,耐住寂寞,守住初心。

新重庆-上游新闻记者 徐勤 实习生 智怡宁 通 讯员 雷宇

#### 2024国际旅游小姐中国总决赛三强出炉



经过激烈角逐,最终山东选手赵晨晓摘得桂冠,湖北选 手温千莹获得亚军,湖南选手胡依涵获得季军。

24日晚,"我和我的家乡"2024国际旅游小姐中国总决赛 暨颁奖盛典,在重庆市潼南区大佛寺景区莲花广场举行。

24日当晚,来自全国各地的60名选手齐聚一堂,绚丽 舞台,星光灿烂,角逐一年一度国际旅游小姐中国总决赛桂 冠,拉开了美丽与智慧的较量。

经过激烈角逐,最终来自山东的选手赵晨晓摘得桂冠、 湖北选手温千莹获得亚军、湖南选手胡依涵获得季军。评 选出的十佳选手同时获得"潼南文旅形象推广大使"称号。

总决赛现场,2016国际旅游小姐冠军总决赛全球冠军 ANUKA 小姐、2009 国际旅游小姐冠军总决赛全球冠军 EKATERINA小姐、2006国际旅游小姐冠军总决赛全球 冠军JUSTINE也亲临现场担任嘉宾评委,与总决赛的佳丽 们共同为潼南春天增添了靓丽色彩。

新重庆-重庆晨报记者 杨新宇 摄影报道

### 今日白天暖洋洋 晚上各地雨阵阵

25日白天,重庆市大部地区多云到晴,东部部分地区 阵雨转多云,气温10~26℃。

根据重庆市气象台预计,未来三天重庆市天气晴雨相 间,主要降雨时段为26日夜间到27日夜间,大部地区有阵

未来三天天气预报》》》

25日夜间到26日白天,各地多云间晴,气温9~25℃; 中心城区多云间晴,气温15~24℃。

26日夜间到27日白天,东南部地区阵雨或雷雨,其余 地区阵雨或雷雨转多云,雨量小到中雨,气温11~25℃;中 心城区阵雨转多云,气温17~25℃。

27日夜间到28日白天,东南部地区阵雨或雷雨,中西

部地区阵雨或雷雨转多云,雨量小到中雨,东北部地区多 云,气温10~26℃;中心城区阵雨转多云,气温17~26℃。

新重庆-上游新闻记者 何艳

中国体育彩票排列3 中国体育彩票排列5 第24075期开奖公告 第24075期开奖公告 本期开续号码:285

本期开华号码:28508

中国体育彩票超级大乐透 第24033期开奖公告 本期开奖号码:04 08 10 11 15+07 09

重庆市体育彩票管理中心 2024年3月25日